



Budapestre vonatkozó ujságcikkek

Szerző:

Cím: *Dr. Sipőcz Jenő — Budapest polgármestere*

Forrás:

Nemzeti Újság

Bp.

(Hely)

1920 IX/2

(Idő)

(Köt. v. füz.)

(Oldal)

Osztályozás

Tárgy

352.053.1

Hely

Idő

"1920"

Személy

Helyszám

Dr. Sipőcz Jenő — Budapest polgármestere.

Az új polgármester a főváros jövőjéről.

A hagyományos külsőségek jelezték, hogy Budapest ma polgármestert választ: Délután négy órakor, mikor a polgármesterválasztó közgyűlés összeült, megkondultak a belvárosi templom hangjai, zászlódiszbe öltöztek a városi épületek, az új városháza kapujában pedig diszbe öltözött városi hajduk sora fogadta az érkezőt.

Dr. Sipőcz Jenő polgármesterré választásával második nagy diadalát ünnepli a keresztény-párt a városházán. Az első diadal az volt, midőn a választásokon óriási többségben kaptak meghátrást a keresztény és nemzeti eszme harcosai, a második diadal pedig a mai, mikor egyhangulag tudta diadalra vinni jelöltjét a polgármesterválasztás alkalmával a párt.

Dr. Sipőcz Jenővel a komoly és kötelességtudó városi köztisztviselő került a polgármesteri székbe. Elődei a klikkek, és törzsfőnökök jelöltjei, kisebb vagy nagyobb kaliberű politikuskok voltak, Sipőcz Jenő — és ez a legnagyobb dicséret — csak tisztviselő, de mint ilyen: a legjobb közül való, akit két eszme hív: a keresztény nemzeti eszme és a hivatali kötelességtudás. A Nemzeti Újság volt az első, mely az elmúlt év őszén, nála nevesebb jelöltek mellett, őt jelölte a kormánybiztosi állásra, ugyancsak mi voltunk az első, akik a keresztény kurzusnak a városházán való biztosítását az ő polgármesterségéhez láttuk kötvé. Most, midőn Sipőcz Jenő a Keresztény Községi Párt akaratából Budapest polgármestere lett, azon meggyőződésünknek adunk kifejezést, hogy azok a nagy remények, melyeket az ő működéséhez fűz egész Budapest keresztény népe, valóra fognak válni, az új polgármester méltó lesz a párt, amely megválasztotta és amelynek programja: becsületos, elszánt akarása a keresztény és a boldog Budapestnek.

Már jóval négy óra előtt zsufolva volt a közgyűlési terem. Teljes számmal vonult fel az ellenzék, és a jobboldalt komoly, öntudatos, imponáló tömegben foglalta el a Keresztény Községi Párt. Az első sor balsarkában ül Wolff Károly, a pártvezér, mellette Csilléry és Usetty, a párt alelnökei foglalnak helyet. A hivataluknál fogva bizottsági tagok a demokrata oldalra szorultak, ott ülnek Nádosy főkapitány, Szentgály Antal a Közmunkatanács elnöke és Pintér Jenő tankerületi főigazgató. Az elnöki széket Folkusházy alpolgármester foglalja el, aki pontban 4 órakor megnyitja a polgármesterválasztó közgyűlést. Jelenti, hogy a többi pályázó visszalépése folytán egyetlen jelöltje van a polgármesteri széknek: dr. Sipőcz Jenő, a szavazást azonban a törvény értelmében mégis meg kell ejteni. A szavazás előtt Pakots József indítványozta, hogy Blaha Lujzát 70. születésnapja alkalmából a főváros üdvözlője és részére nagyobb pénzösszeget szavazzon meg. Az indítványt kiadták a tanácsnak. A magunk részéről célszerű innepontásnak találjuk, hogy a demokraták ezen, különben a jobb oldal intencióival megegyező indítvány megtételére nem találunk alkalmasabb időpontot a polgármesterválasztó közgyűlésnél.

A szavazatszedő küldöttség dr. Vasek Ernő elnökletével este hat órakor fejezte be működését. Leadták összesen 227 érvényes szavazatot, melyből dr. Sipőcz Jenőre 170 szavazat esett. 57 demokrata nimmal, azaz fekete golyóval szavazott. Folkusházy alpolgármester este 6 óra után nyitotta meg a folytatódó közgyűlést, bejelentvén a választás eredményét, egyben a törvény értelmében dr. Sipőcz Jenőt Budapest székesfőváros megválasztott polgármesterének jelentette ki. Dr. Csilléry András vezetésével nagyobb küldöttség ment dr. Sipőcz Jenőért, hogy a polgármesteri szék elfoglalására felszólítsa. Sipőczöt a küldöttség a köz-

gyűlési szembe vezette. A menet élén kivont karddal diszbe öltözött városi hajdu haladt.

A liberálisok, nem akarrán részt venni az új polgármester ünneplésében, a szavazás után eltávoztak úgy, hogy a baloldali padosorokban csupán a városi főtisztviselők maradtak. Sipőcz ünneplése ilyenképpen spontán és egyhangú volt, melyben a zsufolt karzatek is részt vettek. Az új polgármestert a terem belépésekor riadó éltetés és taps köszöntötte. Sipőcz felment az emelvényre és a törvényekhez és hagyományokhoz híven mindenek előtt letette a hivatali esküt. Ezután Folkusházy alpolgármester mondott üdvözlő beszédet, melynek végén Isten áldását kérte az új polgármester működésére. Sipőcz polgármester az üdvözlésre a következő beszéddel válaszolt:

Mély hálával köszönöm meg a t. Közgyűlésnek azt a bizalmat, amelyet megválasztásom által iránnyomban tanusított. Egész Budapest polgármesterének tekintem magamat és a főváros összes lakosságának érdekét viselem szívemen. A közgyűléshez a hála érzésén kívül e nagyfontosságú irányító testület iránti tisztelet is fűz, annak minden egyes tagját, bármelyik pártárrnyalathoz tartozik is, e bizottság egyenlő jogu tényezőjének tekintem. Működésomban a keresztény nemzeti szellem fog irányítani. Ez az eszme kapcsolja össze a múltat a jelenel és a jövővel. Ez az eszme mélyen benn gyökerezik 1000 éves történelmünkben s legszentebb hagyományainkban, viszont egyedül alkalmas arra, hogy lelket emelő erejével és gazdag erkölcsi tartalommal a jelen szociális kérdéseit megnyugtatóan megoldja, e szellemben kívánok működni e helyen, de csakis addig, amíg ez irányban az általam vallott szellemben működhetem, mert más szellemben működni sem nem tudnék, sem nem akarnék.

Amidőn a polgármesteri széket elfoglalom, ezzel átveszem kezelésbe a mi drága kincsünket: Budapestet. Amidőn valamely vagyontömeget átveszünk, helyes eljárás az, annak állagát és minőségét pontosan meghatározni. Budapest ma erkölcsi és anyagi romokban van, pénzügyi egyensúlya megzavarva, közművei leromolva, a munkafegyelem meginogva. E megállapításra szükség van, mert sem én, sem ez a közgyűlés az átvételt megelőző súlyos terhekért felelőssé tehetőek nem vagyunk. Az átvételkor még

egy igen fontos szempontot kell megállapítani, nevezetesen azt, hogy *Budapest újraépítése nemcsak helyi, hanem országos érdek.* A háborus konjunktúra meg nem engedhető vagyoni eltolódásokat és felhalmozódásokat idézett elő és teljesen *jogos elkeseredést* váltott ki a közép és alsóbb osztályok ama százazreiből, akik megfeszített munkával is alig képesek a mindennapi életszükségletet is megszerezni, míg a hadimilliomosok oktalan és kihívó fényűzést fejtenek ki. *A közéletmezés és közellátás* terén a kormánynak többször kifejezésre juttatott jóakarata folytán teljes mértékben megvan a remény arra, hogy a főváros az idén nem fog szükséget szenvedni.

Még csak egyet akarok kiemelni, hogy nagyobb beruházásokra ugyan a pénzügyi helyzet folytán nem igen kínálkozik alkalom, de azoknál a munkálataknál, amelyek mégis vállalatba kiadatnak, azon leszek, hogy a *keresztény nemzeti alapon tömörült iparos és kereskedő szövetség*, amely a hadban résztvetteket és rokkantakat is nagyrészt magában foglalja, fokozott figyelemben részesíttessék.

Nagy gondot fogok fordítani a tisztviselői és alkalmazotti karra, amely iránt különös szeretettel és tisztelettel viseltetem és amelynek bajait, küzdelmeit és nehézségeit, mint vérükből való vér magam is a legteljesebben átérzem. Arra fogok törekedni, hogy ellátásuk javíttassék, viszont élénk munkakedvet és *szigorú fegyelmet* is kívánok tőlük.

Reményem, hogy a legjobbak együttes munkájával sikerülni fog újra nagygyá és erőssé tenni a sokat szenvedett hazát és boldoggá tenni *keresztény nemzeti alapon* a mi szeretett Budapestünket.

foglalölöomoxan0oodzben; iib cmfwyp mfwyp mfwy

Az új polgármester komoly és nagyszabásu beszédét percekig tartó ovációval fogadta a közgyűlés. A beszéd után, több tárgy nem lévén, az ülés véget ért.